

Педагогические ВЕСТИ

№ 21–23 (2837/2839),

ИЮЛЬ 2018 Издаётся с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского
государственного педагогического
университета им. А.И. Герцена



ПРИЁМ, ПРИЁМ! ВАС ЖДЕТ ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ!

Со стороны может показаться, что в середине лета в Герценовском университете наступает период тишины и спокойствия. Действительно, студенты уже сдали сессию, многие преподаватели отправились в отпуск. Но значительная часть отделов университета продолжает трудиться не покладая рук и в эту тихую пору. Среди них – приемная комиссия РГПУ им. А.И. Герцена.

З аглянув в 6 корпус, понимаешь, что покой и тишина на территории университета – это иллюзия. Вот где кипит жизнь! Коридоры заполнены шумными абитуриентами, судьба которых решается прямо сейчас. Многие из них уже подали документы, и им осталось только дождаться радостной новости о приеме в университет, а другие еще только готовятся сдавать экзамены. Но их объединяет одно – приятное волнение от осознания важности и судьбоносности момента. Не меньше абитуриентов волнуются и работники приемной комиссии, ведь во многом от них зависит судьба будущих студентов. Участники приемной кампании Герценовского университета поделились своими впечатлениями с корреспондентами «ПВ».

Сотрудники приемной комиссии заметили приятную тенденцию: по сравнению с предыдущими годами, выбор абитуриентов становится более осознанным. Если раньше многие выпускники школ при выборе вуза и направления обучения полагались на родителей или ориентировались на результаты ЕГЭ, то теперь, в первую очередь, они основываются на собственных предпочтениях. Они понимают, чего хотят, и идут в приемную комиссию с конкретными вопросами. Также работники РГПУ им. А.И. Герцена подчеркивают, что и абитуриенты, и их родители в большинстве своем

вежливы и приветливы. Даже когда приходится долго сидеть в очереди, они сохраняют спокойствие и терпеливо ждут, пока их смогут принять. По словам сотрудников приемной комиссии, в ходе приемной кампании не возникло ни одной конфликтной ситуации.

Одним из способов быстро получить интересующую информацию о поступлении стал «Навигатор абиту-

риентов РГПУ им. А.И. Герцена». Это приложение создано, чтобы помочь поступающим выбрать направление обучения, основываясь на склонностях и интересах абитуриентов, а также на результатах ЕГЭ. Пользователям приложения доступна подробная информация о факультетах и институтах Герценовского университета. Кроме того, абитуриенты могут посмотреть в приложении учебный план интересующего направления подготовки и сохранить себе информацию о нужных направлениях.

Сотрудники приемной комиссии заметили приятную тенденцию: по сравнению с предыдущими годами, предпочтение абитуриентов становятся более осознанными. Если раньше многие выпускники школ при выборе вуза и направления обучения полагались на родителей или ориентировались на результаты ЕГЭ, то теперь, в первую очередь, они основываются на собственных предпочтениях.

риентов РГПУ им. А.И. Герцена». Это приложение создано, чтобы помочь поступающим выбрать направление обучения, основываясь на склонностях и интересах абитуриентов, а также на результатах ЕГЭ. Пользователям приложения доступна подробная информация о факультетах и институтах Герценовского университета. Кроме того, абитуриенты могут посмотреть в приложении учебный план интересующего направления подготовки и сохранить себе информацию о нужных направлениях.

Университет старается создавать равные условия для всех поступа-

ющих. Так, в ходе приемной кампании организована служба помощи лицам с ограниченными возможностями здоровья: в 30 аудитории 6 корпуса университета открыл свою работу Студенческий консультационный волонтерский центр по работе с абитуриентами льготных категорий. Уже четвертый год в ходе приемной кампании в РГПУ им. А.И. Герцена студенты с ограниченными возмож-

ностями здоровья могут получить в центре всестороннюю поддержку. Студенты-волонтеры Герценовского университета, в том числе лица с ОВЗ, консультируют абитуриентов по самым разным вопросам. О работе волонтерского центра рассказал один из авторов идеи его создания Владимир Казанкин. Он отметил, что в основные задачи центра входит физическое сопровождение абитуриентов на экзамены и для оформления документов, регистрация в системе «Абитуриент онлайн», а также разъяснение мер социальной поддержки населения и общих правил

Герценовского университета. «В первую очередь, мы стараемся донести до абитуриентов, что поступление в университет по квоте не предполагает льготных условий обучения. Мы всегда говорим, что посещение пар является обязательным, в том числе это касается занятий по физической культуре. Конечно, внешне иногда не видно, что человек имеет ограниченные возможности здоровья и нуждается

в реабилитации, Институт физической культуры и спорта, Институт музыки, театра и хореографии, а также факультет изобразительного искусства.

Студенческий консультационный волонтерский центр по работе с абитуриентами льготных категорий также оказывает поддержку поступающим, оставшимся без попечения родителей.

Вопросы абитуриентов, озабоченных поиском места проживания на время обучения в Герценовском университете, также не остались без ответа: в рамках приемной кампании этого года в 30 аудитории 6 корпуса появился Центр консультирования по вопросам поселения в общежития, который пользуется большим спросом у поступающих из регионов. С момента начала работы Центр принял на консультацию около тысячи абитуриентов и их родителей. По словам сотрудников Центра, они чувствуют большую ответственность: «Обращение действительно много, и нам приятно чувствовать себя полезными».

Обратиться в Центр консультирования по вопросам поселения в общежития абитуриентам советуют сотрудники приемной комиссии. Принимая документы, они уточняют, нуждаются ли поступающие в предоставлении общежития, и в случае утвердительного ответа советуют им пройти в 30 аудиторию, чтобы получить дальнейшую информацию о возможностях проживания.

Продолжение читайте на С. 2



ДОСТИЖЕНИЯ



ВКЛАД В РАЗВИТИЕ ПЕТЕРБУРГА

27 июня студенты РГПУ им. А.И. Герцена приняли участие в ежегодной общегородской выставке вузов Санкт-Петербурга «Студенты – городу».

По традиции выставка дипломных работ студентов петербургских вузов состоялась в стенах Санкт-Петербургского государственного экономического университета (СПбГЭУ). В этом году мероприятие прошло в 16-й раз; Герценовский университет принимает в нем участие с 2009 года. Возглавлял делегацию Герценовского университета и поддерживал студентов-герценовцев на выставке проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена Василий Рабощ.

Награды лауреатам премии Правительства Санкт-Петербурга за выполнение дипломных проектов по заданию исполнительных органов государственной

власти Санкт-Петербурга вручала заместитель председателя Комитета по науке и высшей школе Анна Степанова. К поздравлениям от лица ректора СПбГЭУ присоединилась проректор по учебной и методической работе СПбГЭУ Вероника Шубаева. Она поделилась с участниками выставки словами благодарности: «Ваша заслуга очевидна, вы сделали достойное дело – это первичный эффект, но есть и вторичное благо, которое мы обретаем позже. Через некоторое время мы поймем, насколько важны ваши проекты. Я уверена, ваш вклад станет достойным витком в развитии экономики Санкт-Петербурга».

Из 233 заявок, поступивших от студентов 23 вузов Санкт-Петербурга, было отобрано 78 проектов-победителей. Кандидатами на участие в конкурсе от Герценовского университета стали 20 человек, 6 из которых стали финалистами конкурса. Среди них: студентка 4 курса юридического факультета Алена Автимонова, студентка 4 курса Института психологии Марина Иванова, студентка 4 курса факультета безопасности жизнедеятельности Ксения Кулакова и Анастасия Некрасова, студентка 4 курса Института физической культуры и спорта Алена Кузьмина, студентка 2 курса магистратуры Института экономики и управления Мария Шмидлова. Все студенты остались довольны участием в

проекте, подкрепили, что они получили неоценимый опыт исследовательской работы и взаимодействия с администрацией районов Санкт-Петербурга. Научный руководитель Марины Ивановой, доцент Института психологии РГПУ им. А.И. Герцена Юлия Пежемская поделилась впечатлениями от участия в конкурсе: «Мне очень понравилось, что все было четко структурировано и продумано. Все этапы конкурса были заранее прописаны, и нужно было просто соблюдать сроки и вовремя готовиться к этим этапам. Такая работа очень организует. Важно, что у студентов была возможность и участвовать в разных формах работы, и сотрудничать с администрацией города, и пройти преддипломную практику. Поддержка университета тоже важна, спасибо учебно-методическому управлению, которое вовремя нас информировало, помогло сделать для всех унифицированные по стилю плакаты – во многом благодаря этому наш вуз был достойно представлен на выставке».

Участие студентов Герценовского университета в Конкурсе на выполнение дипломных проектов по заказу исполнительных органов государственной власти Правительства Санкт-Петербурга организовано организационно-студенческим отделом учебно-методического управления.

Анна Смирнова

ВАС ЖДЕТ ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ!



Работники Центра отметили доброжелательную и дружескую атмосферу, окружающую их в ходе работы. «Меня приятно удивило, что со стороны абитуриентов и их родителей нет никакого негатива. Все относится с пониманием к проблеме нехватки мест в общежитиях», — заметил сотрудник Центра Владимир Казанкин.

Многих абитуриентов Центр консультирования по вопросам поселения в общежития перенаправляет в Профком РГПУ им. А.И. Герцена по вопросам поселения в hostels. Таким образом, оба подразделения ведут слаженную командную работу по подбору жилья для будущих студентов. Сотрудники Профкома отмечают: «Главное, что эта работа ведется и делается заблаговременно. Первокурсник, приехав в Санкт-Петербург в конце августа, уже должен иметь представление о том, где он будет жить, чтобы не отвлекаться от самого важного — от учебы».

Профком занимается налаживанием контактов с хостелами и организует поселение студентов на льготных условиях. В задачи Профкома также входит проверка условий проживания,

соответствий адресов и надежности объектов. Эту работу курирует заместитель председателя Профкома РГПУ им. А.И. Герцена Кирилл Башев. «Это важно для университета, когда мы заранее информируем первокурсников», — подчеркивает Кирилл Сергеевич.

Отдельного внимания заслуживает группа приемной комиссии в социальной сети «ВКонтакте». В ней абитуриенты всегда могли найти актуальную информацию и получить оперативные ответы на вопросы абитуриентов.

Абитуриенты, в свою очередь, также единогласно отмечают комфортные условия для поступления в Герценовский университет и дружественную атмосферу, царящую в шестом корпусе.

Особым подарком для поступающих стали музыкальные выступления Института музыки, театра и хореографии, которые состоялись 29 июня и 23 июля у 6 корпуса Герценовского университета. Студенты 1 и 4 курсов исполнили несколько музыкальных композиций для абитуриентов. Заместитель председателя Профкома Кирилл Башев отметил,

что подобная работа тоже нужна приемной комиссии. «Мы считаем, что интерактивные форматы общения с поступающими создают благоприятное впечатление об университете. Кроме того, мы помогаем студентам реализовать свои таланты, развивать творческий потенциал, показывать другим людям возможности своей профессии», — добавил Кирилл Башев.

Такие мероприятия планируется проводить системно — на протяжении всей приемной кампании. Кроме обучающихся Института музыки, театра и хореографии к их организации будут привлекаться студенты факультета изобразительного искусства и Института компьютерных наук и технологического образования.

К разъяснительной работе Профкома присоединился депутат Государственной Думы Василий Власов, который пожелал успеха студентам в будущей профессиональной деятельности. По его словам, встречи со студентами в неформальной обстановке помогают услышать интересные идеи и понять потребности молодого поколения.

Приемная кампания этого года по

многим показателям стала рекордной. По данным на 31 июля, в РГПУ им. А.И. Герцена подано 29759 заявлений на бюджетные и внебюджетные программы, в том числе 3809 — в магистратуру. Наиболее активны абитуриенты, поступающие на факультет истории и социальных наук, в Институт музыки, театра и хореографии, а также в Институт физической культуры и спорта. Другие структурные подразделения Герценовского университета также пользуются популярностью у поступающих.

Пожалуй, одним из самых ярких событий в жизни университета в преддверии начала приемной кампании РГПУ им. А.И. Герцена стало торжественное открытие памятника «Размышление» рядом с шестым корпусом. Как отметил ректор Герценовского университета Сергей Богданов, установленный памятник является первым образцом современной скульптуры на территории вуза. «Эта работа символизирует мечты поступающих о будущем, которое будет связано с Герценовским университетом. В случае с РГПУ им. А.И. Герцена, какой бы факультет абитуриент ни выбрал, он сможет

принести пользу себе и стране», — подчеркнул Сергей Игоревич. Президент РГПУ им. А.И. Герцена Геннадий Бордовский и проректор по воспитательной работе Сергей Махов добавили, что появление новых произведений изобразительного искусства на территории Герценовского университета должно положить начало зарождению новых традиций в среде студенчества. Автор скульптуры — член Союза художников России Виктор Зайко, участник около ста художественных выставок, в том числе персональных, лауреат международного фонда «Рериховское наследие», автор памятников императору Николаю II, цесаревичу Алексею, позтеесе Анне Ахматовой, художнику Николаю Рериху. Почетное право открыть памятник было предоставлено президенту РГПУ им. А.И. Герцена Геннадию Бордовскому, заведующей кафедрой английского языка и лингвострановедения Института иностранных языков Татьяна Воронцова и ответственному секретарю приемной комиссии Петру Горбунову. Завершили праздник творческие подарки для гостей от студентов и преподавателей Института музыки, театра и хореографии.

КОММЕНТАРИИ



Марина ВОЛКОВА, абитуриентка: «Я поступаю в Герценовский университет на программу «Дошкольное образование» Института детства, потому что у меня уже есть среднее профессиональное образование — я окончила педагогический колледж, и я хочу дальше развиваться в этом направлении. Сейчас мне предстоит сдать экзамен по русскому языку, но я совершенно не волнуюсь. Я уверена в себе и в своих знаниях».



Сергей ИЛЬИНСКИЙ, заместитель декана факультета географии по воспитательной работе: «На факультете географии увеличились цифры приема и число направлений подготовки, куда мы принимаем на бюджетные места. Факультет в этом году реализует большое количество бюджетных мест: в частности, в бакалавриате на очной форме обучения — это направления «География», «Педагогическое образование», «Экология и природопользование» с профилем

«Геоэкология», а также направление — «Зарубежное регионоведение», которое хоть и имеет всего пять бюджетных мест, но очень интересует абитуриентов, в связи с тем, что здесь много иностранного языка, естественнонаучных и социально-экономических дисциплин. Популярностью пользуются и заочные формы обучения, особенно среди лиц более старшего возраста, уже имеющих профессию и работающих, которые хотят получить высшее образование для возможности карьерного роста. Чаще всего это люди из регионов. Но брендом нашего факультета, как и прежде, являются практики, и в первую очередь — дальние. Например, недавно наши студенты вернулись с экспедиций в Крым и на Байкале».



Никита БАЛУЕВ, абитуриент: «Каждый гражданин Российской Федерации должен знать определенный свод законов и соблюдать законодательство своей страны. Я убежден в этом, именно поэтому решил получить юридическое образование. Я выбрал для себя юридический факультет РГПУ им. А.И. Герцена, потому что здесь преподают квалифицированные специалисты. Конечно, расположение университета и красота исторических зданий тоже сыграли роль в моем выборе».



Вера АБРАМОВА, ответственный секретарь факультета безопасности жизнедеятельности: «Впечатления от приемной комиссии этого года у нас только положительные. Нам действительно было чем заинтересовать наших абитуриентов! В состав нашего факультета входит много очень интересных кафедр: кафедра социальной безопасности, кафедра методики обучения безопасности жизнедеятельности, а также кафедра медико-валеологических дисциплин. В этих направлениях мы и развиваем наших студентов. В бакалавриате на нашем факультете пока осуществляется только одно направление подготовки — «Образование в области безопасности жизнедеятельности», но у нас появился ряд новых магистерских программ, которые также пользуются спросом у поступающих. Очень радуют абитуриенты, которые идут к нам целенаправленно и сразу сдают оригиналы документов. Среди них много тех, у кого хорошие результаты, есть даже медалисты. В этом году к нам приходили абитуриенты, у которых не получилось поступить в прошлом году, но они пересдали экзамены, улучшили свои результаты и снова пришли к нам».

Материал подготовлен корреспондентами «ПВ» Снежаной МАЖЕКОВОЙ, Анной СМЕРНОВОЙ